

# MAGYARSÁG

## POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETESI ARAK:			
Helyben: Egy hóra . . . . .	kor. 1.—	Vidékre: Egy hóra . . . . .	kor. 1,20
Negyedévre . . . . .	3.—	Negyedévre . . . . .	3,60
Félévre . . . . .	6.—	Félévre . . . . .	7.—
Egész évre . . . . .	12.—	Egész évre . . . . .	14.—

Egyes példány ára 4 fillér (2 kr.)

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**KORBULY JOZSEF.**

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Budapest, IX., Calvin-tér 8. szám alatt.  
Hirdetések petit számítással, díjszabás szerint.  
Apróhirdetések ára: egy szó 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér.

### Mi lesz a gyerekből?

Budapest, augusztus 29.

Vége van augusztusnak s vele vége a vakációnak. A tanár urak hazajöttek már a nyári üdülésből, a vidéki diák urak pedig most készülődnek otthonukból. A nagy bucsuzkodásnál könny hull az édes anyák szeméből s az aggodalom felhője borítja el az édes apák homlokát. Ki tudja, mi lesz a gyerekből, aki most teszi ki lábát az életküzdelem küszöbére? Dicsősége e önmagának, családjának, vagy pedig elzüllik az élet sivatagában, mint annyi sok ezer. Csak egy bizonyos, hogy az apa is, anya is egyet akarnak, hogy ur legyen, mert hát ma Magyarországon mindenki urat akar nevelni. De hát miféle ur? Ügyvéd, orvos, tanár, mérnök, gazdatiszt, erdész, pap? Ez a kérdések kérdése.

Es most az iskolai évek kezdetén megjelennek az okos és bölcs tanácsok a hírlapokban, hogy erre vagy arra a pályára adják a szülők a gyermekeiket. A legöbbsébb cikkely riasztgatja az apákat, hogy a fiukat ne küldjék tudományos pályára, ne akarjanak belőlük mindenáron diplomás embert csinálni, mert az már tömérdek sok van. Pedig ez nem így van egészen. Közhivatalnokokra, diplomás emberekre mindig van és lesz szükség — orvosunk például magyar népességünk arányához képest nagyon kevés van — s a hivatalnoki s tudományos pályákon is boldogul az ügyes, szorgalmas, jómodoru ember, amint azt az élet elég fényes példákkal bizonyítja. A másik ujság arra biztatja a szülőket, hogy adják gyermekeiket a ke-

reskedelmi, ipari pályákra, mert a legközelebbi jövőben már ezeken a pályákon fog alapozódni az ország boldogulása s ennek megalkotásához magyar apák gyermekei kellene. A szegény szülő pedig ott áll a sokféle tanács között tanácstalanul s mikor már az előre kikészített tandíj is a zsebében van s a vasut robog vele és a jövő reményével, a gimnázium, reál- vagy polgári iskola felé, még akkor sincs az a tisztában, hogy mi legyen a gyerekből? Bankhivatalnok-e, miniszterelnök-e, vagy hercegprímás?

Pedig a kérdésre nem nehéz a felelet. Minden fiút arra a pályára kell adni, amire hajlandósága van, legyen ez tudományos, művészi, gazdasági, kereskedelmi, vagy iparos pálya. És ezt a hajlandóságot minden szülő felismerheti gyermekében, ha annak zsenge fejlődését figyelemmel kíséri. Én, ha azoknak az apáknak való volnék, akik most gyermekeiket ezer és ezer számba hozzák az iskolák felé, arra a kérdésre, hogy mi legyek apám? azt felelném:

— Légy fiam, ami akarsz lenni, amire vágyad, hajlandóságod van. De mindenekelőtt légy becsületos, jellemzilárd, erős akaratú ember s akkor nem bukol el, ha örvények fölött jársz is, mert a fejed nem szédül, a lábad megtalálja az erős talajt.

Méltán felvetődhetik azonban erre az újabb kérdés a szülőknél, hogy van-e olyan iskola az országban, amely jellemeket, szilárd jellemeket nevel s karaktereket ad a társadalomnak. Bizony bizony

erre a kérdésre nehéz a felelet, mert a mi közoktatásunk nagy általánosságban nem úgy van berendezve, hogy jellemeket neveljen, melyekre azután mint biztos alapra fel lehessen építeni a bármilyen foglalkozásu emberi életet. Pedig ennek az országnak ennek a nemzetnek jellemekre, erős akaratú egyenes nézésű emberekre volna leginkább szüksége, mert azokban nagyon itt nagy hiányosság s ha azok száma megnövekednék, kevesebb lenne a proletár s nem volnának zsufolva a börtönök.

Pedig a mi iskoláinkban van valami, ami nincs felvéve semmiféle tantervbe, amivel nem foglalkoznak a professzorok s ami nélkül ingatog a járásunk a földi téreken s ez az: akarat-erő, a jellem, a karakter megteremtése, beleoltása a jövő nemzedékbe. Ezért látjuk a haladás e korszakában az egyéni sülyedés oly rohamos növekedését, mert az emberekben nincs meg az ellenálló erő, az erős akarat a kísértéssel, a bűnnel szemben. De hát megvan ennek is a magyarázata. Az életért, a létfenntartásért való küzdelem oly magas fokát érte el a XX. század, hogy a paedagogiában is csak oly eszközöket nyújtanak az új nemzedék kezébe, amelylyel kenyerét majdan valahogy megkeresheti. A jellemképzés az egyes, idealisabb lelkű tanároktól függ, vagy pedig egészen elmarad. Ezért lesz az ifjúság egy nagy része nyegle, hencegő, komoly munkát nem, hanem a kártyaasztalt, a kávéházak éjjeli homályát kereső, amikor kikerül a középiskolából és idő előtt polgárnak érzi magát. S ezért kellene a magyar tanügy vezére-

### Az óra megállt.

— A *Magyarság* tárcája. —

Írta: **Rutkovsky Jan.**

I.

Az öreg Pavel meggyőződést vállalt már nyolcvan év terhe nyomta. Kezei reszkettek és haja ősz volt, mint a frissen hult hó. Hadem azért egészséges volt, mint a makk és nem mulasztotta el sohasem, valahányszor a lépcsőn lejtvet találkozott a szomszédos vézna, sápadt leányával, keményen kipödrött bajuszát megigazítva megkérdezi?

— No hány hét a világ? Mikor táncolunk már a lakzidon?

Az öreg különben is nagyosa kedélyes természetű volt, a jövő már nem igen bántotta, a jelenet nem tördött, legzivesebben a mulattal foglalkozott. Minden esütörtökön kipipegett a temetőre és ott két sirt látogatott meg, hogy a szél által odahajtott levelektől megtisztassa. Az egyikben a felesége pihent, a másikban pedig egyetlen fia, aki csak néhány év előtt költözött el a jobb hazába. A temetőben töltött órák voltak az ő g Pavel legkedvesebb órái, ez volt az ő szórakozása.

Az öreg egészen magára volt hagyatva; nyugdíja kicsiny volt, csak épen annyi, hogy belőle ő maga szűken megélhessen. Régi ismerősei, jó

barátjai, ki tudja merre voltak; és ha az ember már nyolcvan éves, nem könnyen és nem szívesen köt ismeretséget.

II.

Pavel mind ritkábban távozott kis szobájából és legzivesebben kis karosszékében ült, mely ott állt az ablak mellett. A szellő oly szeliden himbálgatta az olcsó mousselin függönyöket és ide a városi zaj nem hatott el. Csend volt. Teljesen csend, úgy, hogy a zsebében az óra ketyegését is meghallotta. Tik . . . tak . . . tik . . . tak . . . Nagyon szerette ezt az idomtalan nagy órát. Tokja arany volt, lapja ezüst és na a rugót megnyomta, ünnepélyesen ütötte el az órákat. Gyakran, ha nem tudott aludni, tapogatózva megkereste a falon függő órát és megnyomta a rugót. Legott hallatszott, tiszta, ezüst csengésű szava. Egy . . . kettő . . . három . . . öt . . . olvasta az öreg gyönyörrel. Ha nem ütött volna az óra, meg elhagyatottnak érzi magát bizonyára.

Egy idő óta ugyanis aggodalommal tapasztalta, hogy az órasművészet e remeke nem jól viseli magát. Igen . . . igen az öreg úgy vette észre, hogy órája siet.

III.

Még néhány hónap előtt is az öreg Pavel minden reggel már öt órakor felebredt, de

azért pompásan érezte magát. mtha az üdítő álm alatt megijudott volna. Vidáman kelt fel, megejtette a kis kanari madarat, egy keveset játszott, évelődött vele, azután elment egy kissé séálni. De körülbelül négy hét óta nem így volt. Felebredt ugyan most is korán reggel, de nem érezte magát pihentnek és nem szívesen hagyta el fekhelyét. Feje nehéz volt, és öreg csontjai úgy sajogtak . . . Fekve maradt tehát és pihent . . . sokáig pihent. Mikor aztán mégis rászánta magát, hogy felkeljen, az óra már nyolcat, később pedig 10-et mutatott. Semmi kétség, az óra siet. Azelőtt lakásáról elért a tempiómba egy óra alatt, pedig a kirakatok előtt is megállt, sőt még a szinlapokat is elolvasta. Most ha rendes útjára indul, erősen rá kell botjára támaszkodnia és csak nagy nehezen vánszorog tovább. Egy néhány lépés után mindig pihenőt kell tartania. És olyan rosszkedvű mindig. Az utcai élet nyüzsgése nem érdekli. Köhögve, roskadozó léptekkel megy tovább és ha elerkezik a temetőbe, megnézi óráját, három óra alatt tette meg az utat. Oh a boldog óra hogy siet.

IV.

De egyekben is azt tapasztalja az öreg Pavel, hogy az idő rohan, nagyosa rohan. Délutánonként leül a kávé székbe, odahajja ezüst fejét a szék tamlájára és eimayed gondolatban, mikre gondol? T. lan arra a két sirra a

nek arra gondolniok, hogy elérkezett immár ebben a kenyérért, pusztán anyagiakért futó korszakban is — a jellem, a karakterképzés ideje.

Mert enélkül a jövő uemzedékében sem lesznek férfiak, akik megmételtyezetlenül, önállóan gondolkodva, meggyőződésüket követve, küzdjenek a közérdek javáért, a nemzetért.

Mert e nélkül nem lesznek férfiak, akiknek agyában az erős elhatározási képesség, lelkében az igazságérzet lakozik, akik nem csuszás-mászás, hanem a saját erejük árán jutnak fel mindig magasabb polcára a közéletnek; akik át tudják érezni, hogy időt, munkát, erőt mindent lehet bérbe adni, csak egyet nem senkinek a világon: az önakaratot, a jellemet.

Most a tanév elején jó volna talán mindezekre figyelmeztetni a paedagogus urakat is, s ha mindezt megszívlelnék, akkor nem aggodnának tovább az apák gyermekeik jövőjeért, mert ha egyik a másikatól kérdezné:

— Mi lesz a fiadból?

a felelet ez volna rá:

— Becsületes, erős jellemű, munkás, magyar ember.

Budapest, augusztus 29.

**A miniszterelnök Bécsben.** Széll Kálmán miniszterelnök holnap, pénteken, Bécsbe utazik és hétfőn reggel tér vissza Budapestre, hogy elnököljön a hétfőn délelőtt tartandó minisztertanácsban. A képviselőház kedden kezdi meg ismét működését.

**Az országgyűlés berekesztése.** A mai reggeli lapok azt írták egyik bécsi lap nyomán, hogy az országgyűlést szeptember 9 én berekesztik. Az értesítést állítólag az udvar köréből kapták azzal a megjegyzéssel, hogy a király uti programjában szeptember 9-ike van megjelölve Budapestben leendő tartózkodására avégből, hogy a magyar országgyűlést berekeszse. E hírre vonatkozólag a felhivatalos Budapesti Tudósító a következőket jelenti:

A lapoknak azt a híret, hogy az országgyűlést szeptember hó 9 én berekesztik, illetékes helyen nyert értesülésünk alapján merő kombinációnak jelenthetjük ki. Az országgyűlés feloszlásának időpontjára nézve még egyáltalában nem jött létre határozat és ilyen legkorábban a jövő hétre várható.

### Rendelet a brazíliai ügynökök ellen.

Sav Paolo brazíliai államnak 30.000 gyarmatosra van szüksége s ezért az európai kivándorlási irodákkal összekötötésbe is lépett. Mivel igen valószínű, hogy ezek az irodák Magyarországra is kiterjesztik hálójukat, a belügyminiszter felhívta a törvényhatóságokat, hogy intézkedjenek ennek meggátolása iránt. A fővárosban Halmos polgármester utasította a kerületi előljárókat, hogy ne adjanak ki semmiféle igazoló okiratot azoknak az egyéneknek, akik Brazíliaba vagy Észak-Amerikába akarnak vándorolni. Hasonló szigorúság a vidéken sem árt.

**Utazás a Balkán körül.** Oroszország nagy kísérettel utazik a Balkán körül. Hónapok óta tervszerűen készíti elő azt a hálót, amelylyel alkalmas pillanatban, magához ránthatja a gyöngye balkáni fejedelemségeket. Monarkhiánk és Oroszország között van ugyan valami írásos egyezség a Balkán államok ügyeibe való be nem avatkozásra, ám úgy látszik, ezt az egyezséget csak nekünk kell respektálnunk. Az orosz készülődésről Odesszából ezeket írják:

Oroszország délnyugati részén az összes vasutvonalon oly nagymérvű csapatzállítás történik, mint amilyen csak mozgósítás idején szokott megenni. A Pruth folyónál ez idő szerint körülbelül 150.000 katona van, a román határ felé pedig még mindig tolnak előre csapattesteket úgy, hogy e hó végén mintegy 200.000 főnyi orosz sereg fog készen állani ezen a vidéken.

**Bukarestből jelentik:** Egy Ungheniiből érkezett ember elbeszélése szerint a Prut mentén, Ungheni közelében két ezred orosz katona telepedett meg.

Oroszország e hadikészülődése nagy nyugtalanságot kelt Bécsben. Goluchowski külügyminiszter, állítólag, jegyzéket intézett Oroszországhoz s magyarázatot kér tőle a román, szerb és macedón ügyekben követett eljárása miatt, amely nem áll összhangban azzal az egyezményvel, melyet a monarchia 1897-ben Oroszországgal kötött és amely szabatosan előírja, hogy egyik állam se avatkozik be a balkán államok ügyeibe.

### Szerb vádaskod sok.

Budapest, augusztus 29.

A nemzetiségi tulzók aknamunkájának ismét eklatáns bizonyítékait kaptuk. Az oláhok, a szlávok és a szászok után most a szerbek léptek azok sorába, kik ország-világ színe előtt panaszkodnak a magyarok zsarnoksága miatt; kik dühök habzó tajtékjait dobják felénk.

Nemzetiségeink között a tulzó szerb egyike a legádázabb s legelvakultabb ellenségeinknek. Vakmerő módon támadtak a magyar állam ellen, legutóbb is a nagybecskereki szerb népgyűlésen. Szinte elámul az ember, hogy miképpen és hogyan történhetik mindez az állam területén.

A gyűlés Alekszits Szilárd elnök és előadó indítványára resolútiót fogadott el, mely durva hangú vádirat a magyar kormány s a magyar állam ellen.

Vádolja a kormányt, hogy a szerb egyházi

kongresszus határozatait a kormány meghamisítva terjeszti ő felsége elé megerősítés végett, hogy egyes határozatokat a kormány egyszerűen elsikkaszt, vagy éveken át visszatart; hogy az állam az olyan határozatokat, melyek a szerb nép javát előmozdítanák, soha végre nem hajtja. Vádolja a kormányt, hogy erőszakosan beleavatkozik az egyház önkormányzatába. S végül erre a konklúzióra jut, hogy a szerbek kulturális és egyházi élete nem is fejlődhetik, mert az állami hatóságok elnyomnak mindent, ami szerb, szerbet soha nem támogatnak, soha nem segítenek. Annyira, hogy a szerb népet a magyar állam teljesen tönkre tette.

Ez a galád vádaskodás a szerb tulzók fanatikus izgatásának eredménye. Az ő művük, hogy ennyire fejtetőre állított képtelenségekkel állottak a világ elé.

A kongresszust, mely tisztán egyházi ügyek elintézésére van hivatva, ők politikai fórummá léptették elő, amelynek keretében packaznak és szembezállnak az állammal és a kormánnyal. Ők maguk semmit sem adnak az egyházi felsőbbre, mutatja az új szerb püspök esete, kit folyton gyaláznak. S ha a kormány a kongresszusi politikát nem akarja respektálni, akkor rögtön kész a panasz, hogy a magyar állam zsarnok!

Mai napig is csak az osztrák császárt ismerik, magyar király az ő szemükben nem létezik. Amint hogy a magyar államot nem akarják sem tisztelni, sem törvényeinek engedelmeskedni.

Kérdés most már: mi történék, ha a kormány csakugyan olyan zsarnok módon bánnék el velük, mint ahogy ők világgá kürtölik. Megkísérteni nem ártana. Hisz úgy is örökké hazudnak és rágalmaznak. Legalább egyszer adjon alkalmat nekik a kormány: az igazmondásra. Talán akkor elhalgatnak.

### Kivándorlások statisztikája.

Budapest, augusztus 29.

A new-yorki osztrák-magyar konzulátus a kormánynak megküldötte az 1900-ik év kivándorlási statisztikáját. A statisztika szerint az Egyesült Államokba a múlt esztendőben 472.126 személy vándorolt be.

Erre a statisztikára egy pillantást vetve, láthatjuk, hogy a 472.126 személy közül a monarchia 108.701 személylyel szerepel. Ennél nagyobb számot csak Olaszország tud felmutatni, mely 111.088 egyénnel szerepel. De például, ha már külön vesszük a nőket s külön a férfiakat, úgy látjuk, hogy míg Olaszországból csak 28.573 nő vándorolt ki, a monarchiából 34.739. Ezenkívül is sokkal szomorubb minálunk ez az arány. Azért is, mert a monarchia kivándorlóinak nagy kontingensét tisztán Magyarország szolgáltatja s ha így tekintjük az arányt, a mi kivándorlási számunk nagyon felülmúl minden államot. Ime az egész statisztika:

### V.

temetőben, talán a rég letűnt időkre és ki tudja, meddig űlne még ott, ha a szürkület lassanként be nem lopná magát a kis szobába és nem figyelmeztetné, hogy egy nap ismét elmúlt — egy nap, mely többé vissza nem jő. — Hány napja van még? . . . Egy napon, midőn lecsoszogott a lépcsőkön, az öreg Márta került vele szembe. Ejnye, ejnye, mi baja van Pavel ur, olyan sápadt.

Nem felelt semmit, neheztelve folytatta útját. Az öreg ugyancsak rossz borbén van már, nem soká viszi, dűnnyögött az asszony. Pavel pedig elment az óráshoz és az orvoshoz.

Az órás nézegette, forgatta az órát, megnézte, belefujt, még a nagyító üveggel is vizsgálta, de nem talált a szerkezetben semmi hibát.

Az órának semmi baja nincs, nyugodt lehet — mondá végre.

Az öreg Pavelnek nem volt egészen inyére a dolog.

Ment az orvoshoz. Az megtapogatta a mellét, hallgatta lélegzetvételét, megtapogatta üterét, de betegségnek nyomát sem találta.

— Nincs önnek semmi baja, nyugodt lehet, — mondá megnyugtatólag az öregnek.

Pedig az öreg érezte, hogy van valami baja. Álma nem nyugodt már, hanem lázas, izgatott. Egyszer már ugyis érezte magát, mintha hordó volna, melyből lassan, de szüntelen szivárog ki a bor, míg belül rettentő üresség lesz. Csak jó idő múlva tért magához és hosszú mély lélegzetvételrel könnyített magán, most aztán elmúlt az üresség érzete. Majd meg úgy tűnik fel előtte, mintha sötét tömegek keringenének, gomolyognának előtte és ezek mindig nagyobbodnak . . . és ellanálhatatlanul vonzzák, csalogatják őt egy feneketlen mélység felé. Hangosan felsikolt és csak nagysokára csendesül le zakatoló szíve, csak jó idő múlva oszlik el halálos rémülete, mely homlokát is veritékessé tette. Néha pedig ha lecsukja szemét, látja megnyitni az eget látja felbőtrónusán mindeannak urát: mellette egyetlen fiát, ki az emberiséget bűneitől megváltotta és az angyalok serege oly gyönyörűen énekel, ő pedig ott áll az ur előtt leborulva a földre, mellét verdesi s így imádkozik az élőkért és holtakért.

Végre nem is tudott várni. Naphosszat ott terül a kis karos székben szótlanul, mozdulatlanul. Mártha asszony résztvevően kérdezte már egynéhányszor, nem menne-e a kórházba? De

az öreg erről mit sem akar tudni. S mire szüksége van, az futja nyugdjából és Mártha asszony be-benézett hozzá néha. Ha már meg kell halni, itt a négy fal között akarja kielehni lelkét.

### VI.

Milyen szomorú borongós nap. Az este már közeleg. Pavel szobájában ég a lámpa. Mártha asszony épen most volt nála, hátha van szüksége valamire. De az öregnek nem kell semmi, nem érez semmi fájdalmat. Lázas álmái elmúltak rémképek nem zavarják, derült, nyugodt, mint azelőtt, a földiekkel már nem törődik, nem is tudja, mi történik körülötte. Nem is sejti, hogy a halál, ez a kérlelhetlen csontlovag már ott ólálkodik körülötte.

A világ sora folyik tovább. A szellő csintalanokodva forog körülötte, az égen a csillagok milliódjára ragyog.

Pavel, az öreg Pavel mindezt nem tudja. Nyugodtan, csendesen alszik, az egész világgal nem törődik. De mégis, valamit mégis hall . . . Az órája ott ketyeg az asztalon . . . tik . . . tak . . . tik . . . tak . . .

Csak hogy mindig gyengébben, mindig vontatottabban.

**BUTOR**

jobb és olcsóbb mint bárhol ép úgy készpénzért mint részletfizetésre kapható:

Gonda S. butorraktárában

A ki ezen lapra hivatkozik, 5% árengedményben részesül.

**BUDAPEST,**

csakis VII. kerület, István-tér 7. sz. alatt.

Képes Butoralbum 50 fill. pos. adólyeg beküldése mellett kapható

	Férfi	Nő	Összesen
Ausztria-Magyarország	73.962	34.739	108.701
Franciaország	1.884	1.087	2.971
Németország	11.904	8.964	20.768
Olaszország	82.515	23.573	111.088
Románia	5.900	4.053	9.953
Oroszország	59.234	33.252	92.486
Szerbia, Bulgária, Montenegró	245	65	310

Igen eiszomorító arányt mutat ez föl, mert tisztán az Egyesült Államok kivándorlóinak kontingenséhez majdnem mi szolgáltatjuk a legnagyobb számot.

S míg a többi ország kivándorló jóformán csak az új világ felé tartanak, nálunk még léteznek kivándorlók Romániába, Szlavóniába, Ausztriába.

Egész vidékek állanak néptelenül az ország különböző részeiben, mert munka és kereset-hiány százezernyi embertömeget űz ki az országból.

## KÜLFÖLD.

### Külpolitikai széljegyzetek.

Budapest, augusztus 29.

A kínai „bocsánat-herceg” bázeli tartózkodása már határozottan valami operéttel komikumot kölcsönöz a dolognak. Hogyisne, mikor tengerentúli messze vidékről, heteken tartó uton jön Németországba, s mikor célja közvetlen közelében van, akkor valami diplomáciai ok miatt kénytelen a megbetegedésre. S valószínűleg igen sokáig fog a betegsége tartani, mert berlini utja hír szerint, attól van függővé téve, hogy a pekingi szerződést a kínai megbízottak elfogadják-e vagy sem.

Pekingben pedig a dolgok ugyalakultak, hogy a megegyezés egyhamar alig hihető. Szegény Csun herceg tehát vissza fog térni kínai pagodái közé, szívében még elkeseredettebb haraggal a fehér ördögök iránt.

A német császárt majdnem veszedelemben kergette valami illojalis hal. Észak-tengeri útjában a császár mérgezési tünetek között megbetegedett. Kiderült, hogy a hal mérges dolgokat tartalmazott, s nem mérgezésről van szó, csak balekéről.

Természetesen az is feltételezhető, hogy a hal sem német alattvaló volt, hanem valami kültengerről betolakodott socialista.

Sokkal mérgeesebb az a hal, mit moraliter adott be Constans nagykövet a portának.

Az összes törökországi francia konzulatusokat értesítette, hogy szakítsanak meg minden érintkezést a portával, s a török hatóságokkal. Most már ő maga Párisban van, s így pár nap alatt a dolog jobbra vagy balra, de valamire dőlni fog.

A keletnek különben már másik nagyobb foku bonyodalma is készül. Oroszország erőszakos fellépése a torpedó hajókkal Galacnál úgy a bécsi, mint a bukaresti külügyminiszteriumban kínos felűnést keltett, s mind a két helyütt erősen készülnek a erélyes retorzióra, mivel szükség esetén az ilyen nemzetközi jog sértést viszonzni illik. Valószínű, hogy erre sor nem fog kerülni, mert diplomáciai uton sikerülni fog az ellentéteket kiegyenlíteni. Az orosz cár a béke emberének hirdeti magát, s így aligha akar nemzetközi zavart előidézni.

Hü barátjai, a franciák várják öt nagy előkészületekkel, fényvel, és pompával. A franciák ezt az idej hadgyakorlatot fel akarják használni egy nagyszabású testvéri ölekezésre. Az orosz várják, s ez Európának szól, hogy lássák a többi nemzetek, hogy milyen meleg viszony fűzi egymáshoz a francia és orosz nemzetet!

## TAVIRATOK.

### Délafrikai harctér.

Brüsszel, aug. 29. Krüger véleménye szerint a burok jelenlegi hadereje valami 14 ezer ember, de csatlakozott hozzájuk körülbelül 10 ezer fokföldi felkelő.

Péttervár, aug. 29. Mint megbízható helyről híre jár, a cár komolyan gondolkozik azon, hogy a burok érdekében közbelépjen. Állítólag e

szándékáról Edward angol nagykövet értesíteni fogja fredensborgi találkozásuk alkalmából.

Hága, aug. 29. Seidt, a volt transvaali ügyvivő, azt állítja, hogy Pétervárot határozottan megígérték, hogy a cár Krüger Compiegnében fogadni fogja.

### Csun herceg Berlinbe utazása.

Berlin, aug. 29. Megbízható jelentés szerint Csun herceg utazását csak etikett-kérdések akadályozzák, s ma vagy holnap már Berlinbe utazhatik.

### Francia-török konfliktus.

Frankfurt, aug. 29. A Frankfurter Zeitung Konstantinápolyból kapott jelentések után írja: A szultán értesítette a párizsi török nagykövetet, hogy ne hagyja el Párizst, mert gondoskodni fog, hogy az ellentétek kiegyenlítődjenek. Valószínű, hogy a szultán fel, nehogy az ifjú törökök felügyelet nélkül folytassák Párisban mozgalmait.

### A cár Franciaországban.

Péttervár, aug. 29. A pétervári felhivatalos vezércikkben írja: Az orosz cár találkozósa a német császárral annyira csak a rokonszenv és barátság következménye, hogy Franciaországban is csak jó szemmel nézhetik. S semmiféle más kombinációt nem fűzhetnek hozzá.

## VIDEKI KÖZÉLET.

### A transzferálás.

Budapest, augusztus 29.

A székesfőváros szegény sorsu népe tudja jól, hogy mit jelent a transzferálás. Arra való lenne, hogy a szegény, adót fizetni nem tudó nép kicsiny holmija nyilvános árverésen hiénák kizárásával adassék el, hogy az árverésből az államnak is, a tulajdonosnak is jusson valami.

A cél nem vált be. Az adóárverési csarnokok nem tettek szert arra a népszerűsége, amelyre a apítói számítottak. A nagy közönség mindvégig idegenkedett attól, hogy a keserű könnyel megöntözött, átkokkal megterhelt butordarabokat megvásárolja. Az adóárverési csarnokban ép úgy a hiénák lettek az urak, mint a többi magántermészetű árveréseken.

Határtalan tolokodásukkal senki sem akar szembe szállani, még ha rá is szánna magát az ember arra, hogy a csarnokban vegyen valamit. A transzferálás nagy cszméje annyira nem viit be, hogy most már az adófelügyelőségek is csak a legvégső esetben használják, mert legtöbbször az árverésen befolyt összeg nem az adóhátralékot, de még a szállítás költségét sem fedezi.

S ami Budapesten nem sikerült, sőt határozottan ellenszenvenné vált, azt most, mint Nagyváradról értesülünk, az ottani pénzügyigazgató akarja rendszeresíteni. Bizonyára azért, mert nem tanulmányozta a fővárosi halva született intézményt.

Nem olvasta át az árverező csarnok statisztikai kimutatásait, amelyek pedig meggyőzték volna arról, hogy Magyarországon abban a formában csak bizonyos karakterű emberek vásárolnak, vagyis licitálnak, a jóra való nép oda be nem teszi a lábát. Meggyőződhetett volna arról, hogy az a megszegyenítő, lealázó eljárás amely a transzferálás csapását átszenvedett családok sújtja, egyáltalán nem volt alkalmas az adóárverési csarnok népszerűsítésére.

A budapesti adófelügyelőségek is, amikor erre a tapasztalatra jöttek, más módhoz folyamodtak megadják a legmesszebb menő részletfizetési kedvezményeket. S a nép, a kis kereskedő, a kisiparos, a kishivatalnok szívesen fizet, ha méltányosan bánnak vele. Nem várnak a transzferálással való ijesztgetésre.

Nagyvárad pénzügyigazgatója jól tenné, ha megtanulmányozná a budapesti adóbehajtásokat. Szigorúságot, pontos eljárást találna itt is, de amellett méltányosságot is, amely kétségtelenül

biztosabb eszköz a transzferálásnál, amelyről itt járta után — alkalmasint elállana a pénzügyigazgató ur!

— **Munkások Győrben.** Megemlékezünk több ízben arról, hogy Győrben munkásokat épít egy alkalmi társaság. Most értesülünk, hogy a munkásokat építő részvénytársaság igazgatósága a napokban Laszberg Rudolf gr. főispán elnöke alatt tartott ülésében tanácskozott az építés megkezdéséről. Az igazgatóság úgy győri, mint soproni vállalkozókat felhívott ajánlattételre, a legolcsóbb ajánlkozó egy munkásházat az előirt terv szerint 2900 koronáért épít fel és ad át a társaságnak. Az igazgatóság ezen ajánlatot elfogadta és az építésre a megbízást megadta.

Az építést legközelebb megkezdik, egyelőre 25 házat építenek, de ha az idő kedvező, akkor még 25–30 házat építenek az idén. Novemberre — ha csak tulságos nedves idő nem köszönt be — huszonöt ház már rendelkezésére áll a győri munkásoknak.

### — Lefoglalható-e a fizetés-kiegészítés?

A győrmezei Tényő községben a jegyző lefoglaltatta adóhátralékban a tanítónők fizetés-kiegészítését. A tanfelügyelő hivatkozva arra, hogy a miniszter által engedélyezett fizetés kiegészítés le nem foglalható, a tanítónők érdekében felebbezett a közigazgatási bizottsághoz s kérte a pénzügyigazgatóságot, hogy a letiltó rendeletet helyezze hatályon kívül.

## FŐVÁROS.

### — Katonai ruha-tárház Kelenföldön.

A cs. és kir. katonai építő-osztály Kelenföldre nagy katonai ruha-tárház építését tervezte s kérte erre nézve a fővárostól az építő-engedélyt. A tanács ezt meg is adta, de mivel ezt a határozatot több bizottsági tag a közgyűlésben megfőlebbezte, a tanács most elhatározta, hogy az építő-engedélyt a közgyűlés határozatának belügyminiszteri jóváhagyásáig függőben tartja.

— **Tanítók választása.** A még betöltésre váró tanítói és tanítónői állásokra a választást a tanács szombatra tűzte ki, most azonban elhalasztották a választást, mert a tanács tagjai nem lehetnek jelen szombaton a kellő számban. A választás a jövő hét valamely napján lesz.

— **Borbélyok a fürdőekben.** Azzal kapcsolatosan, hogy a belügyminiszter rendezte a borbélyok munkaidejét, a tanács azt a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy munkaszüneti napokon a fürdőekben is csak délután két óráig legyen szabad munkát végezniük.

— **A házak tatarozása.** Egy építőmester azt kéri a tanácstól, hogy mondaná ki határozatilag, hogy a házakon javítási munkákat is csak képesített iparosok végezhetnek. Kéri továbbá, hogy minden kerületben alkalmazzanak az ilyen munkálatok ellenőrzésére képzett iparosokat. A tanács már arravaló tekintettel is, hogy az építőipar védelmezésének az ügye most van folyamatban, a beadványt az irattárba tette.

— **Népgyűlés.** Teszársz Károly és társai népgyűlést akarnak tartani szeptember hónap elsején a VII. ker. Garay-téren. A tanács a mai üléséből átengedte a teret erre a célra.

## NAPIHIREK.

Budapest augusztus 29.

— **(A király utazása.)** Eddigi megállapított utiterv szerint a király szeptember 5-én érkezik Zircra s a veszprémei tüzérségi gyakorlatokat fogja megtekinteni. Zirc lobogó díszbe öltözött. Zircről a király szeptember 7-én tér vissza Bécsbe. Szeptember 12-én az uralkodó Dolnji-Mihojácra megy a nagy zárógyakorlatokra, és onnan 18-én érkezik Pécsre, ahol fogadására már nagyban folynak az előkészületek. A város díszítése fényes lesz és a király elutazásakor kivilágítják a várost. Pécsen a király a törvényhatóságok, állami hivatalok főnökeit és a felekezetek küldöttségeit fogadja. Ischlból táviratozik, hogy a király tegnap este György és Konrád bajor hercegekkel külön udvari vonaton Bécsbe utazott. A hivatalos programot szeptember elején fogja a főudvarmesteri hivatal kiadni.

# BUTOROK

ugy készpénzért, mint részletfizetésre legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig legjutányosabban  
EHRENTREU és FUCHS TESTVÉREK-nél

Budapest, VI., Teréz-körút 8. sz.  
(Andrássy-ut közelében.)  
Képes árjegyzék ingyen.

— **(Aminiszterelnök felköszöntője.)** Mint említettük Széll Kálmán miniszter elnöknek Szombathelyen találkozója volt az iskola társával, kikkel 40 évvel ezelőtt érettségizett. A találkozás öröme adott ebédén miniszterelnök felköszöntőt mondott, amelyből kiemeljük a következő szép részleteket. Az az iskola, melyet mi negyven év alatt végig jártunk: egy kis darab Kozmosz. Vágyak, remények, aspirációk, ambíciók, szenvedés csalódás, jutalom és hajótörés, szóval minden, a mi fölemel és lesújt. Ma már nem akképpen áll előtünk az élet, mint akkor, valamikor, mikor még annak csak hajnala derengett szemünk előtt. Ma már megettük kenyereink javát, betetőztük a pályát, a mi nekünk Isten kegyelme által kijelöltetett. Ma számot kell adnunk e köztünk jelenlévő két tisztas alaknak, mit mivelünk, miként töltöttük be a hivatást, amire meghivatottunk. Emlékeim között a legélelkebben csillanik föl lelkemben a visszaemlékezés azokra a gyönyörű évekre, melyeket együtt töltöttünk, egymást szeretve, egymáshoz ragaszkodva. Igaz, hogy az élet folyása az ifjúság emlékeinek a románcot is megfakítja. De ti közletek tanúságot tehet mindenkinek, hogy én a régi maradtam, nem változtam érzelmeimben és szeretetemben, hanem az vagyok, aki voltam és az is maradok. Mikor poharat emelek: eszembe jut az igazság, hogy akit az élet hullámai erre a polcra emeltek, aki az élet nagy földadatainak megoldását intézi, annak joga van némi következtetéseket levonni. Mikor én szemlét tartok benyomásaim fölött, akkor vallom és vallottam mindig, hogy ha sikerült valamit tennem, ha munkáim siker koronázta meg, akkor ezt azon vezetésnek és irányításnak köszönhetem, amiben, kedves barátaim, veletek együtt részesültem. Én hát ez alkalommal nem érettetek, hanem veletek emelek poharat annak a két tanárnak egészségére, akiknek az Isteni gondviselés megengedte velünk ülni meg ezt a szép napot. Professziót tesztek itt e pillanatban és fogadom, hogy azok iránt, akik ifjúságomat vezérelték és irányították, amint lelkemből nem halt ki soha a hála, úgy soha sem fog kihálni. Nyujtsa hosszúra az Isten hátralévő napjait, s aranyozza be boldog megelégedéssel. Isten sokáig éltesse őket!

— **(Nemzeti lobogó — fekete-sárga lobogó.)** Szegzárdról jelentik: A nagy hadgyakorlatokra szombaton délután érkezett Szegzárdra a 68. és a 6. gyalogezred. A tábornok a „Szegzárd Szálló”-ban szállt meg, mire a kapu főlé kiülték a fekete-sárga zászlót. A szegzárdi hazafias közönség ezt látva, figyelmeztette a vendéglős, hogy tüzze ki az épület ormára a nemzeti trikolorát. A vendéglős mítsém habozva, rögtön kitette a nagy magyar zászlót, mely ott lengett mindaddig, míg a katonaság ma reggel el nem vonult. Így került a magyar zászló az osztrák jelzőzászló fölé, ami általános megelégedést keltett Szegzárdon.

— **(Ottó főherceg fiának bérmlása.)** Szeptember 8-án bérmlás lesz a reichenau hercegi villában. Ottó főherceg s Mária Jozefa főhercegnő idősebb fiát, Károly Ferenc József főherceget bérmlálják. Az ünnepélyes aktust ft. dr. Marschall püspök fogja végezni. A bérmaapa Ferenc Ferdinánd főherceg lesz. A bérmlás délelőtt 11 órakor megy végbe a családi kápolnában, ezután dejeuner dinatoire lesz a főhercegi parnán. Dr. Marschall tegnap a főhercegi pár látogatására Reichenauba utazott. Károly Ferenc József főherceg, aki tudvalevőleg nemrég fejezte be magyarországi körútját, 1887. augusztus 17-én született.

— **(Isaszegi honvédszobor.)** Az 1849-ik év egyik legvéresebb ütközete Isaszegben volt, hol ezenként hullott a honvédeink vére. E helyen esett honvédek emlékére a hazafias poigárság szobrot állított, melynek ünnepélyes leleplezése jövő hó 8-án fog megtörténni. Az ünnepély sorrendje a következő: Felvonulás az Isaszegi Olvasókör-ből d. u. 3 órakor a szobor elé. Hymnus. Előadja a budapesti „Törökvs” dal- és önképző egyesület. Megnyitó beszéd. Tarija Seywarth Károly, a műegyetemi kör elnöke. Talpra-magyar. Szavalja ifj. Biszthka Gábor műegyetemi hallgató. Ünnepi beszéd. Tarija Marcsányi István. Szobor leleplezés. Alkalmi óda. Irtá és előadja: Illyés Bálint orsz. képvis. A magyar ifjúság háláját tolmácsolja az egyetemi kör elnöke. Szobor átadó beszéd. Tarija Scheible Armand. Záró beszéd. Tarija Török Gábor. Szózat. Énekli a budapesti „Törökvs” dal- és önképző egyesület.

— **(Az ugató frakk.)** Elveszett a nagyigmándi főszolgabíró frakkja. Már pedig olyan frakk, amilyen az angol király ruhájában sincs, pedig ott csak van frakk, ha valahol van. Ugató frakk azonban amilyen a főzolgabíró volt még az angol királynak sincs. S hogy egészen világos legyen a dolog, az elveszett frakk nem valami szép fekete simuló seímes ruha darab, hanem egy négy éves sötét barna, hosszú szőrű valóditelivér is-setter hím vadász, mely „frakk” névre hallgat. Bánatos gazdája országszerzte körzeti híveges frakkját.

— **(Statarium a gólya ellen.)** Előre is kijelentjük, hogy nem a szerb udvarról van szó, hol a gólyát aligha fogadnák statáriummal. Palánka községben történt meg a különös eset, hol a községi kupaktanács statariumot hirdetett a gólyák ellen. A dolog előzménye az, hogy valami vízió társaság kiment a Palánka melletti erdőre s a hangulat kedvéért szalonát sütöttek. Mikor haza mentek, a tüzet elfeledték eloltani s így a sok parázs ott maradt. Egy gólya madár járt később arra s fészke díszítésére rözse galyakat szedett össze. Hogy hogy nem ezek között elvitt a parászból is néhányat, amelyeknek vége még tüzes volt. A gólyacsalád otthona tüzet fogott s a fészkek alatt levő ház is. Nagy tűz támadt és a fél falu leégett. Ekkor adta ki a tanács a rendeletet, hogy pusztítani kell a gólyát — tilos a gólya! Így történt meg Palánkán, hogy a falu felépült és mégis egyre — pusztul.

— **Miniszteri elismerés.** A honvédelmi minisztertől körrendelet ment a törvényhatóságokhoz. A körrendeletben bírálatot mond a mozgósítási tervek minőségéről. Kiemeli, hogy kiválóan jeles munkával tünt ki Kassa város, továbbá előnyösen tünt fel munkálatával Győrvarmegye tősziget-csilizközi járása és Győr városa. Ezeknek a miniszter elismerését fejezte ki.

— **(Egi tűnemény.)** Ugyanegy időben kapunk a kolozs megyei Szamosfalváról és Szilágy-nagyfaluból értesítést, hogy kedden este ritka szépségű égi tűneményt észleltek. Este nyolc óra felé a nyugati égbojtozaton hatalmas fényű meteor jelent meg, s óriás fénykévét vonva maga után nagy robajjal hanyatlott alá. Utána még sokáig fényes és fehér pára látszott. Valószínű, hogy ugyanazt az égi tűneményt látták mindkét helyen. Természetes, hogy a babonára hajló nép megremült az üstökös láttára. Annál is inkább, mert valami csodás lidércnek gondolták, mely a fiatal lányok s asszonyok szépségét megrontja.

— **(A hamis magyar mézeskalács.)** Egy szegedi lapnak küldték a következő levelet: Mélyen tisztelt Szerkesztő ur! Vásár volt ma városunkban s arrafelé menvén szembeötölt az „első szegedi” mézeskalácsos-bódé. Örömmel kaptam az alkalom, azaz a „Szeged látta” kalácson; búskeséggel töltött el az, hogy a „magyar metropolis”, avagy miként a minap olvastam nagyrabesztült lapjokban; a magyarságnak ez erős és nagy kiváltságú gócpontja is képviselve van, holott eddig csak a drezdai ilyfajta cikkek voltak piacon. Képzelték, mily nagy volt meglepetésem, megpillantván a papirzacsóra nyomtatott ezen páralan feliratot: Gustav Jacob Erste ungarische Zucker- und Honigzucker-Fabrik Szegedin, Schulgasse 21.

A levél írója mellékelve beküldte a papirzacsót is nagy diadalára a magyar iparnak és kereskedelemnek.

— **(Működik az adóprés.)** Le van aratva a gabona, most már működnek az adóvégrehajtók szerke az országban. S hogy milyen erőszakkal, mutatja a biharmegyei Sarkad község esete. Itt a községi bíró — látva a lakosok helyzetét — késlekedett az adó végrehajtásában. Időt akart adni a szegény verejtékező embereknek. Am ott termettek az adóvégrehajtók és a késlekedés miatt a sarkadi bíró költségén végeztek a végrehajtást a szegény nép ellen. Így működik a prés mindenfé.

— **(Pestis.)** Sztolidesz, s nem mint eleinte jelentették Atalidesz, a nálunk hírtelen elhunyt görög utas, irományait megvizsgálva, lettek közöttte egy orvosi bizonyítványt, melyben bizonyítva van, hogy midőn Konstantinápolyból elutazott, szabályszerűen fertőtlenítve lett. Müller és Perlik tanárok leoltott állatokkal kísérleteznek most, hogy bebizonyítsák, hogy nem pestisben halt meg Sztolidesz. Igazán nagy könnyelműség volt az egész ország közönségét felriaszítani a pestis hírével. Még ha tényleg történt is volna pestis eset, akkor sem lett volna szabad alarmirozni ennyire az egész országot.

— **(Szelle eltant.)** A Kormos ügyben nagy szerepet játszó Szelle József aradi ügyvéd megszökött. Aradi tudósítók ezt írja a dologról: Szombaton este a lovasut mentén egy különös alak handukolt a vasút felé. Bő köpeny volt rajta, melynek széles gallérja feltűrve, eltakarta a férfi arcát. A fején kalapja mélyen le volt huzva szemére. Utána 10—15 lépésnyi távolságban egy ember jött, aki kezében nagy podgyászt cipelt. Az egyik lovasuti kalauznak feltűnt a szokatlan külsejű alak. Leszállt a kocsiról és közölről megkintette. Szelle volt. A kalauz figyelemmel kísérte s észrevette, hogy Szelle betért a vasuti állomásra. Öt perccel a budapesti vonat elindulása előtt a hordár jegyet váltott és átadta Szellének. Azóta Szelléről senki sem tud semmit. Hátfon Csizmás Szilárd, dr. Kertész Miksa csödlőmeggondnok megbízásából Szellékhez ment, hogy az ott maradt csillárok, puffok, szekrények s. b. utólagos elvitele iránt intézkedjenek. Szellén azt mondta, hogy nem lehet bemenni mert a

férje beteg. Másnap délelőtt Török Dénes végrehajtó Csizmás Szilárd és Kiss Gyula becsüs ismét elmentek Szellékhez és elvittek magukkal egy villamos szerelőt, hogy a csillárokat levéssék. Szelléné Fischer Margit ekkor ismét tiltakozott és nem engedte be a bizottságot. Ekkor azt kérték, engedje be őket az irodába, hogy jegyzőkönyvet vegyenek fel az esetről. Szelléné azonban ezt is megtagadta. Azt mondta:

— Ide nem teszik be a lábukat. A férjem és a kis fiam nagyon beteg.

A végrehajtó és a többiek ekkor ott hagyták a házat és Török végrehajtó lakásán vették fel a jegyzőkönyvet melybe bevették azt is, hogy Szelle a tömeggondnoki megbízott értesítése szerint három nap óta nincs Aradon. Dr. Kertész házkutatást kért a rendőrségtől, de ezt megtagadták, mert Török Dénes még nem győződött meg arról, hogy a keresett tárgyak eltűntek-e vagy még ott vannak.

— **(A sebesültek.)** Tom (felszemére vak) Bob (sánta) Williams (pupos). Vigan füstölnek egy londoni külvárosi csapszékben. Bámész népség állja körül az asztalokat. A koresmáros alig győzi a grogot hordani.

Tom: (Tele torokkal) Éljen Anglia! Vesszenek a burok.

Bob, Williams: (ordítják) Vesszenek a burok!

A nép: Italt a hadfiaknak! Italt a szegény sebesülteknek!

Tom: (Elérzékenyedve) Ah bizony. A szemem, az én jó szemem oda van, elmehetek koldulni.

A nép: Filérek a hadfiaknak, polgárok, fillérek, a háza fillérei!

A (körülhordott kalapba hullanak a filérek, mint a záporcső).

Bob: (A lábát tapogatja) Szegény lábacskám: egy golyó van benne. (Hörpít egyet a grogos pohárból).

Williams: A hátamban egy bombának a darabja.

A nép: (Halk morajjal) A bátrak, a hősök! Grogot nekik!

Tom: Hogy hullott a bur, emlékszel Bob?

Bob: Hogy szaladtak, em ékszel Williams?

Williams: Mint a megriasztott nyulak. De mi utánunk. Pif! Egy bur. Paf! Két bur!

Tom: Szép volt ez fiuk!

Bob: (Ábrándozva) És dieső!

Williams: Azért kaptuk az érmeket.

Tom: Bár nyomorékká lettünk, de első a haza.

Bob: (Lelekesedéssel) A haza!

Williams: (Felemeli a grogos poharat. Ordít) Éljen a haza!

A nép: (Tombol) A haza, a haza! (Rágyujtanak az angol himnuszra) God save the King...

Tom, Bob, Williams. (Felállnak az asztal tetejére, poharaikat felemelik)

A nép: (A himnusz hangjainál el. A koresma üresen marad)

Tom: (Bedől a kályha mellé. Röhög.)

Bob: (Az asztal alá gurul nevetésben)

Williams: (Hasra fekszik s lábaival a levegőbe rugdos)

Tom: (Előbujik, kacagva) Na ezt jól csináltuk.

Bob: A marhák (Felkapja a grogos poharát) Éljen a grog!

Williams: (Még mindig a földön fekszik. Szinte hullámszik a röhögéstől)

Tom: (Bobhoz) Pit! Egy bur. Paf! Két bur. (Kacag) Hallod? Láttál te eleven burt?

Bob: Nem én.

Tom: Engem Fokvárosból visszaküldtek, mert a felszemem hiányzik. He he! De a hajón jól éitem.

Bob: Én is sántán mentem ki. Meg se vizsgáltak. Fokvárost nem is láttam, de egy tengerparti koresmában husz pohár whyskit ittam. Ez is valami!

Williams: (Feltápáskodik, folyton röhög) Én öt pennyért vettem a hősi érmet egy zsidósnál. A marhák! Elhiszik hogy bomba van a hátamban.

Tom: Éljenek a y omanryk!

Mindnyáján: Éljenek!

Bob: Jobb hősnek lenni, mint koldulni.

Williams: Fiuk fel más koresmába!

(Mélabus arccal kimennek az ajtón. Az utcagyerekek követik őket. A nép a nyomukban s itt-ott felhangzik halkán, tiszteletteljesen) Sebesültek... A hősök!

Tom (Bobhoz): Biccents nagyobbakat, öreg.

Bob (Alig tudja visszafojtani röhögését).

Tom Befelé röhög számár.

Williams (Boldogan): Jobb dolgunk van, mint a zseb-metszőnek, (Befordulnak egy másik koresmába.)

— **(Kántor a kötélén.)** Székelyudvarhelyi levelezőnk írja: Egyik közeli községben a görög katolikus lelkésznek nem volt szolgája, de olyan szolgát nehezen is lehet találni, amilyen a lelkésznek kellett volna; mert ő a szolgáját nemesak lovai és ökröi mellé használta, hanem kántornak is. Azonban ma már jó fizetésért mindenre akad ember s így erre a különös kettős hivatásra is került egy román fiú Homoród községhől. Stáncsuj János, mert ez volt a vállalkozó fiú neve, elf glatta állását, de

a kettős hivatás közül valamelyiknek hogy melyiknek, arról hallgat a krónika, nem tudott kenyéradója megelégedésére eleget tenni E miatt a lelkes rosszul bánt a fiával... És történt a múlt héten egy este, hogy a községben lakó székelyek különös lármát és ficánkolást hallottak a lelkes pajtájából. Falun az ilyesmi is esemény s csakhamar akadt hozzá bémészködő elég. A székelyek csendesen tanakodtak, mi ficánkolhat a pajtában? Borju nem lehet; de hátha mégis az van a kötélen. A kíváncsiság nem maradt sokáig kielégítetlen, mert felpatlant a jászol feletti könyöklő ajtaja s kiugrott azon Stáncsuj János, nyakában még akkor is egy borjúkötél darabjával s eliramodott a bémészködők előtt, akik így tudták meg, hogy mi volt a kötélen... Stáncsuj Jánost ugyanis gazdája kötötte az istálló jászlához. Stáncsuj Jánosnak azonban ez a bánásmód annyira zokon esett, hogy otthagya kettős hivatalát s beállott Székely-Udvarhelyen kovács inasnak.

— **(Kereskedelmi esti tanfolyamok.)** A Kereskedelmi szakműveltséget torjesztó egyesület tanfolyamaira a beiratkozások szeptember hó 1-től az egyesületi ügyvivő titkárságánál (VI Csengery-utca 45.) eszközölhetők. A tanfolyamok a következők: Előkészítő tanfolyam irodai szolgálatra. Gyakorló tanfolyam. *Textiláru üzleti tanfolyam.* Német-, francia-, angol- és olasz nyelv. Szépirás, gyorsírás, gépírás. Részletes tájékoztatók megkeresésre kaphatók.

— **(Egy bankigazgató letartóztatása)** Terlingen Gerhard oberhauseni bankigazgatót, aki másfél millió márká elikkasztása után Németországba megszökött, mint egy távirat jelenti, Amerikában Milwaukeeben letartóztatták. A sikkasztó bankár néhány hétig Newyorkban tartózkodott, azután Csikágóba ment, ahová július 26-án érkezett. A Continental szállóban lakott. Újry látszik, tudta, hogy a titkos rendőrség kutatja, mert július 31-én titokban elhagyta Csikágót. Néhány nappal később visszatért Csikágóba s onnan augusztus 6-án Milwaukeebe utazott, ahol Graefe Tivadar álnéven lakott. A detektívek csakhamar rátaláltak s egy reggel meglepték szobájában. Terlingen belenyugodott sorsába s csak annyit mondott:

— A világ nagyon kicsi. Mindenütt fölismerik az embert.

A bankárt Milwaukeeből Csikágóba szállították a német konzulátus jogtanácsosának felügyelete alatt.

— **(A löversenytér hiénái.)** A rendőrség nagy figyelemmel kísérte a löversenyterén azt a néhány csalót, kik leginkább a harminc krajcáros helyen adtak el hamisított tikketeket. Eddig nyolc embert állítottak elő a VII. kerületi kepitánysá hoz. Az a családi módszerük, hogy egy lóra koronás tétet fogadnak el a szegény emberektől s egy bizonyos lóra játszanak. Ez a ló azonban sohasem jön be. A furfangos csalók összegyűjtik a régi tikketeket s azokat meghamisítva, mutatják föl azoknak, akik koronájukkal hozzájárultak. Rendesen olyan lovat választanak, melynek semmi esélye sincs a nyeresésre. A tegnap elővezetett nyolc csalónál 52 hamis tikketet találtak. A bekísért csalókat igazolás után szabadon bocsátották s család címén megindítottak ellenük az eljárást.

— **(A kivándorlási ügynökök munkája.)** Azoknak a lelketlen ügynököknek, kik valóságos embervásárt csinálnak az Amerikába való csábítással, újabb üzemeiről értesít győri tudósítók. Most a győrmegyei *Várpalota* községben működnek. Háztól házra járnak, bécsi irodák leveleit mutogatják s azt a mesét terjesztik, hogy Amerikában 16 korona a napszám s a hus kilója csak 6 fillér. A munkájuknak már meg is volt a gyümölése. E hónapban 8 család vándorolt ki, kik az ügynököknek 400—400 korona vitel díjat fizettek le. A hatóságok pedig? Talán nem is tudnak az egészről semmit!

— **(Füsttő lett milliók)** A központi dohány jövedék igazgatósága a következő érdekes számokban ad képet az év első öt hónapjának dohányforgalmáról:

Az öt hónapi forgalom összes pénzürtéke 41,202,983 korona 59 fillér. Ebből az általános forgalomban levő gyártmányokból 37,478,975 korona, a belföldi különlegeségekből 3,145,581. korona, a külföldi különlegeségekből 578,427 korona. A tavalyi hasonló időszakkal szemben 13 százalék esés mutatkozik. Pénzürtékben ez 568,293 korona 91 fillér. Burnót elfogyott 18,435 kilogram, pipa-dohány 214,222,057 kilogram, szivar 203,019,743 darab. A szivarfajokból a legkedveltebb volt a H. jegyű vegyes külföldi, melyből 93,871,600 darab vált füsttő. Szerették a szivarosok a kuba portorikót is, melyből 35,566,293 darab kelt el, majd a port riko következik 26,083,500 darabnyi fogyasztással. Regálítás 2,127,300 darab fogyott el, trabukko 8,915,000, britanika 9,837,400, operász 1,041,700, legkevesebb, 9000 darab fogyott el a rövid virginiaiból. Cigarettaiból 448,624,730. darabot adott el a dohányjövődék, 46,670,385 darabbal többet, mint tavaly ugyaneannyi idő alatt. Legkedveltebb cigarettá a hősly volt, amelyből 164,671,900 darab kelt el; utána következik az olcsó dráma, melyből 104,996,200 darab, azután a magyar,

melyből 82,504,000 darab fogyott el. Legkevesebbé keresték a dohányba burkolt Hunniát, melyből 1,135,230 darab kelt el. A havanna szivarok forgalma ebben az évben föllendült. Elkelt összesen 210,650 darab, ami a tavalyi forgalommal (91,800 darab) 129.4 százalék emelkedést mutat. Különleges belföldi burnót 45 kilograma fogyott el, különleges belföldi dohány 102540 kilogram, különleges belföldi szivar 4,375,250 darab. Ebből a legkeresettebb a regalia média volt, melyből 1,689,500 darab kelt el. Legkevesebb fogyott a brevas nevű belföldi különleges szivarból: 9100 darab, Budapestre esik ebből 8000 darab Belföldi különleges cigarettá 17,321,955 darab kelt el. A princsessza 14,790,950 darabbal szerepel, míg a szifux 24,600 darabbal.

— **(Mégmérgezett család.)** Pécsi tudósítónk írja: Mezei József szulimáni tanító a múlt héten Szigetvárot a piacon néhány fej szép káposztát vett, amelyet izletesen elkészített felesége. Az első falatnál különös ízt vettek észre, amelynek azonban nem tulajdonítottak semmi rendkívülit. Az ebéd után az 5 tagból álló család hirtelen rosszul lett, gyomor és hasgörcsök léptek fel, amit mindenki a káposztának tulajdonított. Mezei felismerve a veszélyt, azonnal orvosért küldött. E közben a hányásingerek mutatkoztak és szerencsésüknek mondható, a felnőtt családtagok a hányás után jobban érezték magukat, egyik kisebb 13 éves leány azonban nagy veszélyben forgott. Az orvos konstataulta, hogy az elfogyasztott káposzta gálicoldattal lón permetezve és ez okozta a mérgezést.

— **x Hemopatia — Vérgyógyítás.** E helyen már több ízben lett ezen új gyógymódra utalva, mely valóban kiválóan értékes, mondhatni ma a legbiztosabb és legjobb gyógymód. Nincs az a gyógyfürdő, nem létezik a gyógykezelés, mely oly tökéletes és tartós gyógyulást képes volna produkálni, mint ezen egyszerű, kellemes és semmi mulasztással egybekötött új gyógymód. Ezen gyógymód nagyképzetségű és genialis feltalálója Dr. Kovács J. fővárosi orvos, e találmányával soha el nem hervadó babérokát és számtalan szenvedő betegnek örök háláját biztosította magának. Tizenegyévi tapasztalat mutatta, hogy az őszi kurák a legszebb sikerrel járnak asthma, szív-, tüdő-, gyomor-, vesé-, és bébajoknál, idegbetegségeknél, különösen neurasthenia, hysteria és makacs bébajoknál. Olyan betegeknek, kik a felsorolt bajok egyikében szenvednek és máig gyógyulást nem nyertek, őszintén ajánljuk első sorban a vérgyógyítást igénybe venni. Dr. Kovács J. kinek Budapest, V., Váci-körút 18 sz. alatt egy e célnak szolgáló rendelő intézete van, ott naponta betegket fogad és levélbeli megkeresésre készségesen válaszol.

Felhívjuk olvasóink figyelmét Hercege és Horvát, Budapest, Kerepesi-út 52. szám alatt. »Adria»-szállóval szemben létező női-dívat áruházára.

## IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

\* **Premiére-béret a Magyar Színházban.** Leszka Andrása Magyar Színház bértőigazgatója. az 1901 október elsejével kezdődő szezonra premiére-béretet hirdet. A béret 10 bemutató előadásra szól, a következő árak mellett: Földszinti páholy: 220 kor. Erkély páholy: 200 korona. Emelleti páholy: 130 korona. Zsöllye: 56 kor. I. r. Tálalásszék 46 kor. II. r. Tálalásszék: 36 kor. Kőrszék: 30 korona. Bérelni lehet a Magyar Színház titkári hivatalában, minden nap d. e. 11-től 1 óráig. A régi bérlők helyeit szeptember 10-ig fentartja a titkári hivatal, azentul azok is kibérelhetők.

\* **Ujdonságok a Népszínházban.** A Népszínház igazgatósága elfogadta előadásra Ágai Adolf és Almási Tihamérnak egy fővárosi énekes bohóságát, melyben a Borsszem Jankó néhány alakja kerül színpadra. A darab a téli szezonban kerül előadásra. Az idén előadják még Little Miss Nobody című új angol operettet Senki kisaszony címen. A zenét Godfrey, a szöveget Graham írta, a fordítók: Zempléni P. Gyula és Faragó Jenő.

\* **A Nemzeti Színház megnyitása.** A Nemzeti Színház új évadjának immár megjelent az első heti műsora, a 12 előadásra szóló új bérelti rendszerre vonatkozó hirdetményével együtt. Ennek értelmében az első hét műsora a következő: Szeptember 1-én megnyitó előadás: A bor. Hétfőn: Bánk bán. Kedden: A dolovai nábob leánya. Szerdán: A jó falusiak. Csütörtökön: A bölcső. A medve. Pénteken: A becsületbíró (Zivuska pályanyertes darabja, először). Szombaton: A becsületbíró (másodszer). Vasárnap: A becsületbíró (harmadszor).

\* **Az opera eddigi megállapodások szerint** jövő hó 15-en kezd meg előadásait, mikor is Hunyadi Lászlóval nyitják meg a szezon.

\* **Uránia színház.** A tanács további tíz hónapra elengedte az Uránia-színháznak a szegényalapot illető díjak fizetését.

\* **Fővárosi nyári színház.** Holnap, pénteken kerül színre „Zaza” teljesen új szereposztá-

ban. A címszerepet ezúttal Horváth Paula fogja játszani. Bernardot, a partnerét Klenovics György játsza. Nagy igyekezettel készül a társulat Tolsztojnak „Sötétség hatalma” című drámájára, melyet az igazgatóság teljesen új, stilszerű jelmezekkel muta be. A bemutató előadás szeptember hó 7-én lesz.

## TÖRVÉNYSZÉK.

### A kleptománikus Jakab.

— Törvényszéki tárgyalás. —

**Elnök:** Jegyző ur olvassa fel, hogy mivel van vádolva Immerstahl Jakab alias Kóbi foglalkozás nélküli pincér, jobban mondva foglalkozásszerű tolvaj.

**Jegyző:** Immerstahl Kóbi, utcai gunnyéven a „hosszu, de enyves ujjú”, a rendőrség előtt fölvetett jegyzőkönyv szerint 1900. decemberében gazdájától ellopott öt ezüst kanalat, három nickel tálcát, két nadrágot, négy pár cipőt, egy zseborát, egy ébresztő órát, három fagyalt vágó kést, egy alsó szoknyát, két midert. Amikor a zseb-vásártéren értékesítette a lopott holmikat, az ózeres zsebéből kilopta a dohány szelencét, a zsebkendőjét és pipáját. Ezekkel egy rendőrségre ismert orgazdához fordult. Alku közben ennek lakásáról ellopott három ágylőterítőt.

A rendőrség vette minnketől pártfogásába, de az öket bekísérő rendőrtől Kóbi ellopva a jegyzőkönyvét és a zseborátját, ellilant. A népkönyhába járt egy hétig elkezni, de ez idő alatt tíz tányért, s husz kanalat csent el. A toloncházba került, hol összes kollégáit meglopta, s a rendőrfogalmazó kardját magához véve, megszökött, s megint a zsebvásártérrre ment értékesíteni. Ez volt a veszte. Elcsipték. A rendőrök kezét, s lábát öszekötve vitték be a főkapitányságra, de ez állapotban is sikerült az öt kihallgató fogalmazó zsebéből egy tárcát kilopni, amelyben azonban csak egy zálogcédula volt. Azután...

**Fogházor** (felugorva) Elnök ur, Kóbi a zsebéből kilopta a pipámat.

**Elnök:** Vádlott, mérsékelje magát, mert láncokba ve-retem...

**Jegyző:** Kérem, hiányzik a cigarettá tárcám.

(Kóbit megmotozzák s találnak nála 2 órát, 3 tárcát, 1 bajusz kefet. Elnök közérdekből siettetti a tárgyalást.)

**Elnök:** Védő ur, adja elő a védőímet.

**Védő:** Tekintetes törvényszék! Védencem semmiesetre sem beszámítható. Ugy apja, mint anya nagy foku terhelt-séget hagytak reá. Már kis korában ha leesett az asztal-ról, erős fejfájást érzett. Ha megverték, állati hangon bömbölt. Nemde tiszta előjelei a paralizisnek? Mint ifju ember egy virszimára gyujtot, s olyan rosszul lett, hogy társai rögtön tisztába voltak vele, hogy Kóbi terhelt egén.

S ezt az embert akarja a modern és civilisált igazságszolgáltatás megbüntetni. Tanukul felhívom Ököl János teherhordót, s Bivaly Péter vasuti hordárt, akik látták a vádlottat, mikor alig egy liternyi pálinka elfogyasztása után a földön hevert. Nem más volt baja, mint a legbizonyosabb paralizis, mit a kleptománikus hajlama is bizonyít. Kérem ennél fogva Moravcsik tanár véleményét kikér-dezni... Ezer menykő, hol a pénztárcám.

Elnök az ülést s a vádlottat villámgyorsan bezárja, s az ítélőhozatalt elhalasztja.

§ **Az áldetektív.** Feldmann Henrik szabóegéd ez év június 26 án beállított Klein Vilmos lakásába. Ott mint detektív mutata be magát Schwartz Hermin előtt, aki öt Klein Vilmos távollétében fogadta.

— Egy lopási ügyben nyomozok s a főkapitányság megbizásából jöttem, hogy a bűnjeleket képező lopott ruhákat, amelyek most Klein Vilmosnál vannak, elszállítsam. Schwartz Hermin ezen kijelentésre megrémült s minden ellenkezés nélkül adta át a detektívnek Klein Vilmos ruháit. Feldmann ezeket a ruhaneműeket aztán részben elzalogosította részben pedig eladta s a pénzt elmulatta.

Ugyanígy csapta ki június 27-én Horovitz Károlynétó Popper Leo nevű albérlője ruháit s Löwinger Gerzson-nétól Steiner Béla és Morgenstern Zsigmond nevű albérlő-nek ruháit.

A budapesti büntető törvényszék 3 rendbeli család büntette miatt vonta ma Szabó bíró elnökelete alatt felelősségre Feldmann. A tárgyaláson a rovtott multu vádlott konokul tagadott s a tanuknak terhelt vallomásait eskü-dőzéseivel akarta meggyengíteni. A törvényszék azonban dr Gaál Endre kir. ügyész vadjára elítélte 3 rendbeli család büntetettéért 2 évi fegyházra. Az ítéletben a váltot megnyugodott, de védője felebbezett.

§ **Ügyvéd és kilens.** Kr tschmar E. és társa céget Baumgarten Lajos háztulajdonos 4000 frt. erejéig házbér-tőke s jár. iránt beperelte s a pert hét évi perlekedés után meg is nyerte. Kretschmar E. és társa cég ügyvédje dr. Török Sándor értesítette az Attila Fahrradwerke Ac-tiengesellschaft céget Drezdában, hogy a 4000 frt.



**A tisztelt hölgyközönség szives figyelmébe**  
ajánljuk óriási áruházunkat, melyben most bámulatos olcsó árakért kaphatók a legújabb divatu **női ruhák** és felöltők.

Elegáns bál ruha	10-15 frtig	Elegáns utcai szövet ruhák	10 frttól felj.	Ugyanaz dus aranydiszszel	5-50 forint
Francia selyem batizstruha	8-12	Elegáns női paletot	12-16 frtig	Serpentin-aljak szövetből	3-50 irt. felj.
Elegáns selyem moiré ruha arany diszszel	25-30	Serpenti köpeny	14 frt	Selyem-aljak	7 frt és felj.
Alkalmai pongis ruha	15-20	Porköpeny finom liszterből	4-50 frt	Dupla széles ruhakelmék méterenkint	26 krtól feljebb.
Valódi angol szövet ruha	15-30	Tiszta selyem blous remek szinek	4-50 frt	Francia batizstok	36, 46, 60 kr., a legújabb színekben.
				Gyászruhakelmék dupla széles	36, 46, 60, 76 kr és 1 irt.

**Nagyban és kicsinyben.**

**Gyászruhák 4 óra alatt készíttetnek.**

# Herczeg és Horvát

Budapest, VII. kerület, Kerepesi-ut 52. szám alatt. Adria-szállóval szemben.

## SZINHÁZAK.

— Péntek, 1901. augusztus 30. —	
Fővárosi nyári Színház.	MAGYAR SZÍNHÁZ.
Zaza.	Szulamit.
Kezdeté fél 6 órakor.	Este fél 8 órakor.

## Látszerészi és fényképező cikkek

**HATSCHEK MIKSA** (ki 47 évig volt a Váci-utcában) most IV. ker., Eskü-ut 5. sz. a. Oltid-paletába, a Belvárosi kávéház mellé tette át üzlethelyiségét. Szemüveg v. orrszorítók 1 frttól; ugyanazek jegeből 5 frttól feljebb, kitüntetett látások 4 frttól feljebb. Műszerek nagy választékban. Fényképező-gépek 75 kr., illetőleg 3 frttól feljebb. Fényképek főleg jelmezeképek és arcképek.

Első budapesti kávémagazin szétküldési osztálya.

## KÁVÉ

tartós vászon-zacsokban	
4 1/2 kiló Cuba kávé	frt 7.50
4 1/2 kiló Mocca kávé	frt 7.50
4 1/2 kiló Jáva kávé	frt 7.50
4 1/2 kiló Gyöngy kávé	frt 7.50

## Belák István

BUDAPEST,  
VII., Rottenbiller-utca 4. sz. alatt.

A ki jó sérvkötőt akar,  
forduljon bizalommal alanti céghez.



Ajánlja kizárólag saját gyártmányú sérvkötőt, haskötőt, egyenesstartót, suspensariumot, valamint az összes betegápoláshoz szükséges kiegészítőket. Készít minden testeknek Orthopedfüzetet, műlábakat és kezeket és minden e szakmába vágó kötszereket. Hivatkozom arra, hogy számos éven át a külföldön, kórházakban, mint sebészeti kötszerész dolgoztam és munkám a legelső tanároknál a legjobbnak bizonyult. Sérvkötő megrendelésnél kérem a test körméretét és hogy jobb, bal vagy kétoldalu sérvkötő szükséges. Ára egy oldalra 4 frttól 6 frtig, két oldalra 8 frttól 10 frtig. Kizárólag egyedüli főraktár valódi francia és angol gummi és balhólyag különleges-ségeiben, tucsatja 1.20 krtól 6 frtig. Párizsi óv-spongya Safeti-Sponges, tucsatja 4 frttól 6 frtig. Pessarium celusivum méhvédő, hölgyeknek nélkülözhetetlen, darabja 1.50 frt. Megrendeléseket pontosan eszközöl a legnagyobb diszkrété mellett

**RADVANYI L.**  
sebészeti kötszer-gyáros  
Budapest, VII., Erzsébet-körut 36.  
Kérjen mindenki ingyen árjegyzéket.

## Első hazai zongora gyár HEVESI BALAZS UTÓDA HARKAI M.

zongora gyáros,  
Állami iskolák szállítója,  
ajánlja saját készítményű zongoráit, mely versenyez bármely külföldi zongorákkal.  
Budapest, Deák-ter 6. (Anker udvar.)  
Alapított 1800-ban. Millenniumi nagy éremmel, kitűnő jó és szép munka, haladás jó izlés versenyképességért, 1893. ipar-egyesületi ezüst éremmel kitüntetve. Elvállalok minden e szakmába vágó javítást, hangolást és levágást.

## Íróasztalok

mindenféle kivitelben és formában  
**könyvszekrények**  
legolcsóbb áron kaphatók

## Dudik Jánosnál

BUDAPEST,  
VII. ker., Rózsa-utca 34. szám alatt.  
Arjegyzék 60 fillér beküldése ellenében küldetnek.

## Sanid labdacso

befecskendezés nélküli!  
A legmakacsabb heveny és idült folyásoknál legbiztosabb gyógyszer  
**férfiaknál és nőknél**  
egyaránt biztos szer. — Egy üveg 100 labdacso tartalommal és használati utasítással 6 korona. — Vidékre 6 korona beküldés mellett bérmentve vagy utánvétellel.  
Kapható a

„Magyar király” gyógyszerertárban  
Budapesten, Marokkói-utca 2.

Szabadalmazott

## Sport-fénymáz.

Minden lehető színi fénymáz, mint pl. sárga, barna, bordeaux, vörös és legfinomabb fajta fekete fénymáz gyártok. Színes fénymázaim használatánál ugyanazon eljárás szükséges, mint a fekete fénymáznál, a dobozba egy csöp víz öntendő, kis tiszta kefével a cipő bekenendő és egy másik tiszta kefével kifényesítendő. Ennek megtörténte után a cipők ujjának megfelelnek. Világos fénymázaim nyers bőröknél is használhatók és pedig mindig csak ugyanazon eljárás, mint a fekete fénymáznál.

## LUSTIG MIKSA

sportfénymáz minden színben  
Gyár és raktár: Gyár-utca 43.

## Szervusz pajtás!!

Hová oly sietve! Megyek Agulár Edéhez. El sem képzelheted, mily óriási választékot találsz ott, kizárólag saját készítményében, bámulatos olcsó árak mellett. Nem tetszőt készséggel kicserél, vagy a pénzt visszaadja. Tartósággért pedig felelősséggel szavalok!



Férfi vikszos cipő, egy darabból, erős talp	3.-
Férfi vikszos betétes cipő, elegáns kivitel	3.20
Férfi vikszos előlűzős cipő, gavallér forma	4.-
Divatlos barna vagy sárga bagaria, előlkapcsos	4.-
Szalonalak, keztübbőrszár, fűzős vagy dugós	4.-
Box Calf, borjubőr fűzős cipő	4.-
Legújabb fekete vagy sárga kerékpárcipő	2.80
Női finom zergebőr, dugós, 16 cm. magas szár	3.-
Női finom zergebőr, fűzős cipő	3.80
Szalonalak, fűzős vagy dugós	3.50
Divatlos barna vagy sárga fűzős cipő	3.40
Fekete vagy barna zerge félcipő	2.20
Több száz divatos ábrákkal ellátott árjegyzékem, mértékvesési utasítással együtt ingyen és bérmentve. Mindennemű finom fekete és sárga kenőcsök.	

Agulár Ede

## Kerepesi-ut 22.

Az Uránia-Színházzal szemben.

## Kimoshatlan Ruhajelző-Ténta

fehérneműek jelzésére, kapható

## TINTNER J. E.

bélyegző-gyáros és vésnök-üzletében.

BUDAPEST,

IV. kerület, Kigyló-tér 5. szám a.

Legjobb árban veszem a forgami és régi bélyegeket minden mennyiségben veszek, cserélek, adok.

## Prückler J. C.

BUDAPEST,

IV., Koronaherceg-utca 3. sz.

## Iszákosság!!!

Ezen ocsmány bűn leggyorsabban és legbiztosabban — az Agyal gyógyszerertárban — orvosi rendelvény szerint készült „ANTI-KOHOL” által gyógyítható még oly esetekben is, a hol minden más szer hasztalan volt. Egy adag 5 korona; dupla adag — régi bajnál — 9 koronáért, az összeg előleges beküldése ellen költségmentesen küldetik

## Huszár Adolf

„Agyal” gyógyszerertárból Ujpest, Templom-tér 1/E.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, IX., Calvin-tér 8.



**Czimbalmaim,**

melyek az illetékes zene-kapacitások által minden tekintetben a legkitűnőbbeknek vannak elismerve és így a hazai és külföldi kiállításokon az első díjat nyerték, 75 fittól különböző árban kaphatók. Mint-hogy ez idő szerint a czimbalmak pedálján és belső szerkezetén utólag, hetetlen találmányom van, így javításokat és átalakításokat is elfogadok, a hang javulását és tartóságért kezeséget vállalok.

**Habits Antal**

hangszerkészítő mester.  
Budapest, VII. kerület, Erzsébet körút 42. sz. és Vörösmarty-utca 18. szám.

Arjegyzéket bérmentve küld.

**Csúlarok**

légszesz- és villamvilági fásra egy jelentékeny gyári raktár átvétele követésében mélyen lezállított áron eladók.

**Faragó Ferencz**

Andrássy-út 46. Gyár-utca sarkán Ugyanott szerelések is olcsón fogadtatnak el.

**Mentő**

poloska irtószert a leg hatásosabb, nem hagy foltot, a poloskának, úgy minden rovarnak még a petéit is kiirtja. Ezen szer használata után sohasem lesz a lakásban, úgy a butorban sem poloska vagy féreg. Kapható 30, 40 kr és 1 fttos üvegekben, Bettelheim Zsigmond és Tsa, Budapest, Calvin-tér 7.

**Lószőrmatrac**

3 részű 15 kg. súlyban színváltól 14 forintért kapható, míg a készlet tart Budapest, IV., Teréz-körút 36. sz. a. kárpitosnál.

**Vegyszerek, gyógy-árak, kótszeri ek, pipere- és illatszerek, ajánlható legjobb bevásárlási forrás**

**KARTSCHMAROFF A.**  
szerecsen drogeria  
BUDAPEST,  
VIII., Kerepesi-út 39. sz.

**Mégis lehet ha-jat növesztetni!**

Szenzációt keltett találmány, melynek sikere bebizonyított. A szer ható-ságilag vegyelemezve. A szer gyártásának szabá-dalma előnyös áron el-adó. Az érdeklődő vevő bővebb felvilágosítást nyerhet VII., Arena-út 34/d, ajtó 19

**Rendkívül jövedel-mező találmány.**

A XX ik század legújabb elismert vívmánya a **szesz-gyártás** terén. A találmány joga június 1-én eladó. Érdeklődők meggyőződést szerezhetnek a találmányról ahol a szabá-dalom megvétele iránt is értekezhet. VII., Aena-út 34/d. ajtó 19.

**Magyarország leghíresebb ásvány-gyógyforrásai a**

**Bikszádi**

gyógyit mint a drága Selters. A

**Sztojhai**

azonos a karls-badival.  
Bérlők: Aimer Lajos és Károly, Nagybánya.

**Székely János**

uri- és női cipész  
Budapest,  
Váci-utca 63. sz. a. ezelőtt

Egyetem-utca 11. sz. Készít mérték szerint a legelegánsabb férfi-, női- és gyermek-cipőket, angol és francia minta szerint, ugyszintén orth. munká-t valamint javításokat.

**BUTOROK**

új, valamint csak kevéső használtak, képek, varró-gépek, perzsaszőnyegek, 1 fehér gyermek polya-sekrény, órák, lámpák stb. csodálatosan olcsón vásárolhatók Budapest, VI., Gyár-utca 2. a Vakok intézetével szemben.

**Kitűnő,**

valódi székely konyha. Ebéd, vacsora 20 forint-ért, a Fehérlő szálloda éttermében urmó-sinél, Kerepesi-út

**Olcsó butor-eladás.**

2 szekrény, 2 ajtós, fényezett	30 frt	1 ebédlőszék, 6-német stíl	3.50 frt
2 ágy, fényezett	22 frt	1 íróasztal, 3 fiókos	16 frt
1 éjjeli szekrény, fényezett	8 frt	1 hálószoba, matt, diófa	100 frt
1 mosdó, 2 ajtós, fényezett	14 frt	1 hálószoba, faragott	130 frt
2 szekrény, 2 ajtós, diófa, matt	30 frt	1 garnitúra crépe- vagy bourette-behuzat	55 frt
2 ágy, magas, diófa, matt	26 frt	1 garnitúra selyem-behuzat	99 frt
1 éjjeli szekrény, diófa, márvánnyal	8 frt	1 garnitúra plüss-behuzat	20 frt
1 kredenc, 4 ajtós, fülkés, faragott, márv.	48 frt	1 szalon-asztal	10 frt
1 diván, magas támla szőnyeggel	40 frt	1 konzol márvánnyal és tükör	26 frt
1 ebédlő-asztal, diófa, matt	12 frt		

Nagy választék egyszerű, valamint a legdíszesebb kivitelű butorokban.

**DÓSA KÁLMÁN**

fővárosi asztalos és kárpitos butortelepe  
Budapest, Erzsébet-ter 18. Sas-utca sarkán, I. emelet.  
Arjegyzék ingyen és bérmentve.

**Valódi javított**

**Kapczin-kenőcs**

**Rheuma,**

**C S U Z,**

**Köszvény,**

ideges főtájtás, hűlés, ideghaj és minden-mű esontbántalmak ellen kímélő hatá-sumak bizonyult szer. Egyszeri bedörzsölés után a legkínosabb fájdalmakat és esontbántalma-kat megszünteti.

Kis tégely 1 kor., nagy tégely ára 2 kor.

Kapható a legtöbb gyógyszerárba.

Az ár és 85 fillér postaköltség beklüldése után bérmentve vagy utánvétellel küldi

**SZABADY JÁNOS gyógyszerész**

Budapesten, VII., Damjanich-utca 2/M.

**1-2 forint**

részletekben fizetve egy négyyszögöl nyaralónak való telek Főthón, Buda-pest mellett. Cim a kiadó-hivatalba. 7631

**Bérletbe**

adom 140 és 200 m<sup>2</sup> holdas birtokomat úgy, hogy a bérlő valamivel nagyobb bérlettel meg is veheti. Cim a kiadóhivatalba. 7631

**Kettős elektromágneses kereszt vagy csillag**

R. B. 86967. sz.

gyógyit és felüdit kezesség mellett.

Nem Volta-köröszít



Nem titkos szer!

E készülék gyógyit és segít föl-, föl- és fogfájásnál; a migrén, neuralgia, vértelenség, sápkór, szédülés, a fülzúgás, nagyothallás, a szíverés, szivgörcsök, azimatikus rohamok, a gyomorgörcsök és egyéb görcsök az étvágytalanság, a hideg kezek és lábak, a nem elgyengülés, a osz, köszvény, ischias, a gyengeség és úgyneveltség bajában; influenzában és a vele járó hőtájtásoknál; különösen idegbántalmaknál és a velük járó áimatianság a különféle gyengeségi állapotok bajában; a rendetlen vérkeringés bajában és még sok más oty bajban, a melynek a normális orvosi kezelése szerint villamos áram a gyógyító szere. E készü-léknek tagadhatatlan előnye az, hogy nem csak időrol-időre, de állandóan jótékony villamos áramot áradoztat szét a testben és míg egyfelől szinte bámulatos sikerrel gyógyit, má-felől a leghájtatosabb óvószert az emberi szervezetet megrohánó betegségek ellen. Nagy figyelemre méltó az a körülmény, hogy huszéves betegségeket teljesen meggyógyított. Az iródtában levő elismerések és bizonyítványok, a melyek a világ minden részéből hájtásan emlékeznek meg találmányomról, mindenkor mindenképp által megtekinthető. A kit legkésőbbben 45 nap alatt nem gyógyit meg készülékem, az visszakapja a pénzét. A hol már minden haszalan volt, kérem, tessék a készülékemet megpróbálni. Figyelemre méltó a t. ex. közön-séget, hogy az én készülékem nem töveztondó észe a Voltával, mely teljes hatástalansága miatt Német-orozágból, sőt Auszriából és Magyarországból is hivatalosan ki van tiltva, míg az én elektromágneses készülékem kiváló gyógyító erejénél fogva általánosan elismert, közkedvelt és elterjedt. Már csak rendkívül olcsósága is erősen ajánlja.

Nagy készülék ára 3 frt vagy 6 korona. Kis készülék ára 2 frt vagy 4 korona. Oly betegségek ellen való, melyek csak gyermekeknek és nagyon érzé-ny nőeknek való.

Fő központi eladási és szétküldési hely a bel- és külföld részére:  
**MÜLLER ALBERT, Budapest, V., Vadász-utca 42/R; Kálmán-utca sarkán.**

**GUMMI**  
— és halhólyag különlegességek, —  
valódi francia és angol gyártmány, teljesen biztos és ártalmatlan **Ronle** 1, 2, 3, 4, 5, 6 frt. tucatja. **hal-hólyag** 2, 3, 4, 5, 6 frt. tucatja. **Copotte** ameri-  
cans 2, 3, 4, 5, 6 frt. tucatja. **Pessarium ocularium** 1.50-2.50 frt. **Diana óv.** havibaj kötelek 2 frt. 60 kr, 3 frt 50 kr darabja.

**Magyar orvosi Műszertárban**  
Budapest, Kerepesi-út 32. sz. a Fokus-kórházzal szemben.  
Arjegyzék ingyen, zárt bérletben.  
— 10 fttnyi megrendelésnél 20% engedmény.

**Próba szerencse!**

Két krajcáros leve ezúpon tett meg-  
rendelése elegendő, hogy meggyőző-  
dést szerezen cipőim jószágáról, mely  
ha nem felelne meg, a pénzt a  
dékitalanul visszadom. Minden  
cipőért egy évi jótállást vál-  
lalok, ha az általam föl-  
talált „Guzi“ ke-  
nőcseszel me-  
lyet ingyen  
adok, beke-  
ni. Mértéknek elegendő egy papírlapon harisnyában  
a lábaltal rajza. Kérje képes árjegyzékem ingyen.



Férfi simavixcipő 3.— Női zergebőr cugos  
Férfi elegáns vix fűzős 3.20 vagy fűzős 3.—  
Sárga bagaria fűzős 3.50 Angol box-claw bőr  
Box-claw-bőr v. sza- vagy szal-niakk fű-  
loniakk, eleg., fűzős 4.— zős vagy gombos 3.50

**Agulár Dávid fia**

Budapest, Deák t. C. Király-utca sarkán.

Minden gondot és fáradságot  
megtakarítanak a t. butorvevők, ha egy-  
szerűen a régi elismert hírnevű

**Sárkány és Schülz**

butorcéghez,  
Budapest, VII. kerület, Erzsébet-körút 12. szám alatt  
a New-York kávéházzal szemben

fordulnak, a hol is mindenkor dusan fel-  
szerelt raktára található a minden faj-  
tájú masszív kivitelű butoroknak a legju-  
tányosabb áron irásbeli jótállás mel-  
lett.

Személyes meggyőződésre kéri fel a t.  
butorvásárló közönséget

**Sárkány és Schülz**

butorog, kárpitosok és díszítők  
Budapesten, VII., Erzsébet-körút 12. sz.  
a New-York kávéházzal szemben.

**Plutó gyorsfőző**

legújabb találmány, melyvel sok spirituszt meg-  
takarítunk, valamint olcsósága miatt igen  
célszerű.

Egy darab egy korona.

**HENNEL J. M.**

lakatos mesternél  
Budapest, VI., O-utca 18. szám alatt.  
Viszont elárusítóknak árendemény.

**BUTOR**

készpénzért vagy részletfizetésre  
legolcsóbban

**Fuchs Bódognál**

Budapest, József-körút 26. sz.  
Képes árjegyzék ingyen és bér-  
mentve.